



Državna pogodba ni tajnost!

● Slovenska gimnazija in gimnazija v Velikovcu bosta istočasno odprli svoja vrata, je zagotovil v torek zvezni kancler dr. Kreisky zastopnikom slovenske narodne skupnosti v kontaktnem komiteju na Dunaju. V vseh ostalih vprašanjih — pa naj gre za urad pri koroški deželni vladi, ki ga vodi dr. Apovnik, ali za vprašanje dotacije koroškim Slovencem, za deželno ustavo ali gradnjo kulturnega doma — Kreisky ni mogel ali ni hotel dati pozitivnega odgovora.

Vsekakor je slovenska delegacija postavila pri predčerašnjem razgovoru poleg načelnih stališč še vrsto konkretnih zahtev, ki igrajo važno vlogo v življenju Slovencev na Koroškem. Skrajno nezadovoljiv je bil odgovor deželnega glavarja Sime na vprašanje o uradniški vlogi dr. Apovnika v novoustanovljenem uradu deželne vlade. Povedal je namreč, da Apovnik ne bo imel niti uradniškega statusa podnačelnika, marveč samo izvedenca, kar seveda pomeni hudo zapostavljanje v primerjavi z njegovo prejšnjo službo namestnika okrajnega glavarja v Velikovcu („To je prav tako, če dam tebi pet šilingov, ti potem vzamem zopet 4,50

šil., kljub temu pa se hvalim, da sem ti nekaj dal...“)

V zadevi nove deželne ustave nam je kancler Kreisky zagotovil, da bo v posebnem pismu načelnikom klubov koroških, v deželnem zboru zastopanih strank predlagal razgovore s koroškimi Slovenci v tej zadevi. Gre nam predvsem za vpis predpisov o zaščiti slovenske narodne skupnosti tudi v deželno ustavo. Poleg tega pa smo koroški Slovenci mnenja, da moramo kot polnopraven subjekt v deželi tudi soodločati v vseh vprašanih koroške zakonodaje, ki bo utegnila zajeti življenje slovenske narodne skupnosti. Zato se nam zdi najbolj primeren s to zahtevo v zvezi predlog, naj se zakonodajalec Koroške posluži možnosti, ki mu jo daje zvezna ustava v členu 95, odst. 1 in naj poviša število poslancev na 48.

Pravilno oceno dejanskega stanja na Koroškem sta končno dala tako deželni glavar Sima kot šef državne policije dr. Peterlunger, ki sta oba kritizirala pomanjkanje resničnih informacij na Koroškem in pravega notranjega razmerja do problema manjšinske zaščite. Avstrijska državna pogodba ne sme ostati tajna pogodba.

Škocijan: Kmalu bi se razšli

Proračun z nad 30 mil. šilingov sklenjen

Občinsko zastopstvo se niti ni bavilo z najvažnejšo točko dnevnega reda na seji, dne 8. februarja t. l., ko je nastala v reprezentativno opremljeni občinski sobi občutljiva napetost, predvsem zaradi neprestanega oglašanja in ugovarjanja bivšega župana Jesseja. Malo je manjkalo in Ljudska stranka bi „potegnila konsekvence“.

Privatne in občinske potrebe

Navsezadnje pa je le možno reči: sklepali so vendar občanom v prid. Ugodili so potrebam za gostinstvo tehle podjetnikov: Roberta Morija, Angela Piceja, Andreja Serajnika. Ewaldu Moriju so ugodili samo v toliko, da more imeti svoj espresso odprt do 24. ure. Navadno velja koncesija za espresso do 2. ure. Socialisti in Gospodarska lista (GL) so glasovali za ta predlog, medtem ko sta ÖVP in FPÖ bili za podelitev koncesije do 2. ure. GL (slovenska frakcija) je tudi poudarila potrebo miru po polnoči ob Klopinskem jezeru.

Soglasno so bile odobrene koncesije za obrt taksometra za Jožefa Piceja v Št. Primožu, Hanza Olipa na Selu ter za Siegfrieda Petelna v Pogradu.

Steklarska dela za novi otroški vrtec so bila dodeljena tvrdki Holzer v Velikovcu, instalacijska dela tvrdki Uster v Sinči vasi in električna dela tvrdki Buchbauer v Dobrli vasi, čeravno so dala ponudbe tudi domača podjetja. Njih ponudbe pa so bile več kot 5 odst. višje.

Nove ceste ob Klopinskem jezeru

Soglasno je bil sklenjen koncept za izgradnjo novih deželnih cest v območju občine Škocijan. Tako se bo gradila nova cesta od Pograda po južni strani Klopinskega jezera mimo penzionov Dick in Krassnig, dalje ob zapadni strani Malega jezera do

deželne ceste Škocijan—Kamen. Dosedanja cesta Seeblick—Hotel Obir se bo opustila, ravno tako cesta na jugu Klopinskega jezera. Iz teh bodo naredili promenado, tako da bo v doglednem času okoli celega Klopinskega jezera promenada. Seveda bo tu dežela morala odkupiti nekaj zemljišč in tudi nekaj hiš.

Več reklame za turizem

Za razne oglase v nemškem, avstrijskem in holandskem časopisju se bo izdalo za predsezonsko reklamo okoli 360.000 šil. V Böcksteinu na Salzburškem — pred tunelom — bo postavljena reklamna tabla, ki jo bo napravila firma Brandstätter iz Beljaka, stala bo približno 30.000 šil. Nadalje namerava občina postaviti ob vpadnih cestah v občini 4 pozdravne table. Gospodarska lista je že izjavila, da morajo biti pozdravne besede napisane v več jezikih.

Posebna šola (Sonderschule)

Škocijanski občinski svet je soglasno odklonil vzpostavitev okrajne za posebno šolo v Dobrli vasi (Sonderschulsprengel). GL je dala v premislek, da bi po vzpostavitvi takega okrajne starši bili prisiljeni, da pošljejo svoje otroke, ki se trdo učijo, v posebno šolo, če bi učitelj to zahteval. S tem pa bi se starši še bolj podali v odvisnost učiteljev, ki pač niso vedno enakega mnenja o kakem otroku. Naj bi ostalo kot do zdaj, zakaj občina mora itak plačati prispevek, če gre otrok v posebno šolo.

Proračun za leto 1974

Redni (17.151.000 šil.) in izredni (13 mil. 97.000 šil.) proračun močno bremenijo obveznosti in posebne naloge. Zanimivo je pogledati na posamezne postavke na strani izdatkov:

Ruski pisatelj Solženicin izgnan iz domovine

FRANKFURT/MOSKVA. — 55-letni sovjetski pisatelj in Nobelov nagradjenec Aleksander Solženicin je v sredo, 13. februarja, popoldne brez družine nenadoma prišel v Zvezno republiko Nemčijo, potem ko so ga oblasti dan poprej aretirale, ga strpale v letalo sovjetske družbe „Aeroflot“ in ga potem nasilno odpeljale; letalo je pristalo na frankfurtskem letališču, od tu ga je črni „mercedes“ bonnske vlade odpeljal na dom znanega nemškega Nobelovca Heinricha Bölla v Langenbroichu. Po besedah predstavnika nemške Lufthanse je bilo v letalu 40 potnikov, kot zadnji je izstopil Solženicin, ki so ga spremljali sovjetski varnostni organi.

● Pisateljeva žena Natalija Svetlova je bila vsa zaprepaščena in presenečena, ko je šele po telefonu od tujih žurnalistov izvedela o izgonu njenega moža. Dejala je, da bo resnici šele tedaj prepričana, če bo slišala njegov glas. Če je poročilo resnično, potem se je to zgodilo proti volji, duši, telesu in srcu Solženicina ● potem se je zgodilo nasilno dejanje.

Uradna izjava poročevalske agencije TASS

Takoj po izgonu slavnega umetnika iz domovine je sovjetska uradna poročevalska agencija TASS sporočila, da so avtorja sramotilnega spisa „OTOCJE GULAG“ izgnali iz Sovjetske zveze. Z odlokom prezidija vrhovnega sovjeta Sovjetske zveze, so odvzeli Solženicinu državljanstvo, zaradi sistematične aktivnosti, ki je škodovala Zvezi socialističnih sovjetskih republik; njegovi družini pa je dovoljeno, da se mu lahko pridruži kadar hoče.

Zahodni svet kritizira dejanje Sovjetov

● Izgon Nobelovca Solženicina ● iz Sovjetske zveze je izredno ostro ● obsodil zahodni svet: senzacionalno

● poročilo o izgonu človeka, ki je svet razgalil sovjetski diktatorski sistem, so njegovi prijatelji, politiki kakor tudi časopisi, radio in televizija komentirali z grenkimi pripombami ● o sovjetski praksi, kako si je najlažje znebiti neljubega in nevarnega nasprotnika.

Tudi ostra kritika domačinov

● Najnovejši korak sovjetskih oblasti nežev oziroma Kremlja je povzročil ostro reakcijo vodilnih kritikov sovjetskega režima. Tako je na primer atomski fizik Saharov, ki je bil v času izгона z več drugimi prijatelji na stanovanju Solženicinove žene, zahodnim korespondentom izjavil, da pomeni ta ukrep „žalitev vsega sveta“. Sovjetske oblasti so s tem dejanjem pljunile v obraz javnemu mnenju.

Solženicinova prihodnost trenutno negotova

Pregnani sovjetski pisatelj Aleksander Solženicin je v četrtek, 14. februarja, v Langenbroichu izjavil, da bo zaenkrat molčal. Novinarjem, ki so si predstavljali, da jim bo literat povedal kaj senzacionalnega, je dejal: „V moji domovini sem gotovo preveč govoril, sedaj je čas, da molčim.“

Heinrich Böll je dejal, da je možno, da bo Nobelovec Solženicin zapustil Nemčijo kmalu. V pogovoru z njegovim odvetnikom iz Zürich, je povedal Böll, da ni izključeno, da se bo Solženicin naselil nekje v Skandinaviji. Seveda bo mnogo odvisno od tega, kdaj bo njegova žena s tremi otroki prišla iz Moskve.

● Politiki in državniki vsega sveta ● vabijo Solženicina in obsojajo njegovo prenosništvo iz domovine.

Kot poroča agencija TASS, je sovjetska javnost „enodušno“ pozdravila odvzem državljanstva Solženicinu.

davčni prispevek za deželo (Landesumlage)	šilingov	670.000
skrbstvo (Fürsorge)		850.000
šole		1.053.000
občinski personal		3.770.000
ceste		2.000.000
otroški vrtec		300.000
obresti, odplačevanje posojil za kanal		1.133.000
Za ceste je okoli 400.000 šil. manj predvideno kot lani. Dalje ni ničesar namenjeno gradnji nove občinske hiše, kulturnega doma in za gradnjo ljudske šole v Št. Primožu (za katero je iz prejšnjih proračunov na razpolago še ca. 800.000 šil.). Ta dejstva je predvsem kritizirala slovenska lista. Obe-		

nem je pozdravila, da se je na njeno pobudo predvidelo tudi 100.000 šil. za dograditev kopaljšča ob Zablatniškem jezeru. Lepa vsota je bila določena na zahtevo GL tudi za vodovodne napeljave v Piskrčah in v Grabalji vasi.

Čeprav naredi porazdelitev proračunskih vsot vtis, da se je trosil denar na vse možne strani in da je ves proračun neka skrpana stvar, je mogoče izločiti nekatera težišča letošnjega proračuna, ta so: otroški vrtec, graditev vodovodov, mrtvašnica in več denarja za tujski promet.

Dolgovi občine so doslej narasli na 15 (Dalje na 8. strani)

Maturanti Slovenske gimnazije vabimo vse prijatelje, starše in rojake na tradicionalni

gimnazijski ples

22. februarja 1974, ob 20. uri v Delavski zbornici (Arbeiterkammer) v Celovcu.

Igrala bosta znana ansambla „Murka“ Lesce in „The Rolletts“ iz Št. Vida ob Glini.

